

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2022年8月6日
壬寅年七月初九

星期六
第18317期



吴政隆在省委工作会议上强调

敢为善为坚决担起“勇挑大梁”重大责任 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

许昆林讲话 张义珍邓修明出席 我市组织收听收看

本报讯（记者 韩宝贵 王可馨）8月5日，省委工作会议在南京召开，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神和党中央决策部署，总结今年以来工作，部署下一阶段工作。省委书记吴政隆在讲话时强调，迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神是全省上下的重大政治任务和工作主线。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻

新发展理念，加快服务构建新发展格局，着力推动高质量发展，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，敢为善为、奋发有为，踔厉奋发、勇毅前行，坚决担起“勇挑大梁”的重大责任，锚定全年主要目标任务，全力巩固经济回升向好趋势，努力把耽误的时间抢回来，把造成的损失补回来，力争实现最好结果，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长许昆林作总结讲话，省政

协主席张义珍，省委副书记、省政法委书记邓修明出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，指出，即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃，是一篇闪耀着马克思主义思想光辉的纲领性文献，为党的二十大胜利召开奠定了重

要的政治基础、思想基础、理论基础。全省各级党委（党组）要带头学、深入学，并与学习《习近平谈治国理政》结合起来，推动各级领导干部学深悟透、入脑入心，引导广大干部群众认真学习、把握要义，深刻把握新时代新征程引领全党全国人民胜利前进的伟大旗帜和宏伟目标，深刻把握当前党和国家面临的战略机遇和风险挑战，深刻把握过去5年取得的重大成就和新时代10年的伟大变革，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和精髓要义，深刻把握中国式现代化的丰富内涵，根本要求和全面建成社会主义现代化强国的战略部署，深刻把握推进新时代党的建设新的伟大工程面临的形势任务，（下转2版）



“勇当排头兵、奋进向未来”系列新闻发布会

抢抓机遇推进更高水平对外开放

本报讯（记者 邱欣泽）商务部门如何推进盐城外贸高质量发展，保持量质齐升发展态势？采取哪些措施提升外资利用质效？如何激发开发园区高质量发展新动能？8月3日，“勇当排头兵、奋进向未来”盐城市迎接党的二十大系列主题新闻发布会市商务局专场举行。

党的十九大以来，全市商务系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真践行新发展理念，深化开放型经济体制改革，对外开放领域

不断拓展、层次不断提升，开放型经济各项工作成效显著，高水平对外开放成为经济发展的最大潜力和最强动能。

利用外资质量提升，外企集群初具规模。持续推进招商引资，每年定期举办“5·18”盐城投资环境说明会，举办跨国公司专场推介会，常态化组织“云洽谈”“云招商”，推动SK、金光等一批重大项目落地，初步形成了外资集聚发展生态。2022年上半年实际使用外资10.5亿美元，增长29.2%。不断优化外资结构，近5年制造业实际使用外

资保持稳定增长，占全市平均比重超50%。今年上半年制造业实际使用外资6.59亿美元，占全市比重达63%，其中起亚汽车到账3亿美元，SK新能源到账1.46亿美元；高技术利用外资2.45亿美元，同比增长35.2%。不断提升营商环境，精细化做好外企服务保障，推出外商企业“直通车”服务，开展“外企与部门面对面”和“银企对

接”等品牌活动，今年以来共为104家外资企业授信265.6亿元。

对外贸易扩量提质，外向程度不断提高。

外贸总量持续增长，自2020年外贸进

出口突破100亿美元大关后，（下转2版）

奋进新征程
建功新时代

乡村振兴，“优等生”谱写新篇章

——盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵系列报道之三

□记者 蔡冰清

近日，“勇当排头兵、奋进向未来”盐城市迎接党的二十大系列主题新闻发布会，发布了盐城乡村振兴“成绩单”。盐城产的粮食可满足江苏省近七成人口需求，占全国0.6%的耕地生产出约占全国1%的粮食、1%的猪肉、2%的水产品、2%的蔬菜和3%的蛋类……

不久前，省政府办公厅印发通报，对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励，其中我市入选33项，农业农村系统牵头负责的高标准农田建设、富民强村帮促、促进乡村振兴改善农村人居环境3项工作，以市为单位获得省政府

督查激励。

克难求进，乡村振兴路上，“优等生”盐城正聚焦重点、聚集资源、聚合力量，扎实推进乡村振兴战略落实落细，奋力开创建设新局面，谱写发展新篇章。

● “抢手”的农田

春争日，夏争时。7月15日，王俊一起床就忙起来，一边指挥工人把最后一批秧苗补插下去，一边联系植保无人机给稻田施药。忙归忙，55岁的王俊干劲十足。

2013年，王俊退出了建筑行业，回到大丰区小海镇，流转50亩农田搞种植。这些年来，地越租越多，今年足足

流转了500亩，成了当地种粮大户。“如今土地流转连片，大大提升机械作业空间，降低生产成本，提高了粮食产量。明年我还想再包100亩！”

但他可能已无田可“包”。据统计，在盐城像王俊这样的粮食类规模经营户已有17969个。在越来越多的村镇，农田成了“抢手货”。

截至2021年底，全市已建成高

标准农田850.99万亩，占耕地面积的73.3%。在高标准农田项目区，农田连片平整、灌排系统高效，耕地质量优良，耕、种、收机械化率90%以上。

“过去是一家人种10亩地，全靠双手在土里‘刨食’，现在几百亩地，我有事就一个电话。”言谈间，王俊充满自豪感。

种粮到底赚不赚钱？种粮大户王俊算了笔账：一方面种植规模较大，亩产利润可达800元，（下转4版）

勇当排头兵 奋进向未来